

КРЫМСКАЯ ГАЗЕТА



Издаётся с 6 июля 1934 года

№ 144 (21849)

СРЕДА

14 августа

2024 года

GAZETACRIMEA.RU

В Ялте откроют учебно-производственный комбинат

СТР. 3 | «Крымская газета» встретила с художником просветительских проектов Верой Ершовой

СТР. 5 | ТВ: пятница суббота

16+

В СТРАНЕ И МИРЕ

В ПОДДЕРЖКУ ПАЛЕСТИНЫ. Президент России Владимир Путин провёл в Ново-Огарёво переговоры с президентом Палестины Махмудом Аббасом. Он отметил, что в Москве с большой болью и тревогой наблюдают за гуманитарной катастрофой, которая развернулась в секторе Газа, и делают всё, чтобы поддержать палестинский народ. Так, Россия направила в Палестину около 700 тонн грузов.

ДЛЯ БОЕСПОСОБНОСТИ АРМИИ. Госконтракты на сумму около 500 млрд рублей подписаны на военно-техническом форуме «Армия-2024», сообщил во вторник начальник главного управления вооружения ВС РФ Анатолий Гуляев. Армия получит более 500 образцов вооружения и более 1 млн единиц средств поражения.

СТОИТ ЗАПРОСИТЬ. Турецкие правоохранители раскрыли киберсеть, продающую персональные данные террористическим организациям в мире, арестованы 11 человек. Было установлено, что сеть кибершпионажа, которая также имеет представительства за рубежом, передаёт личные данные, полученные из многих стран, всем, кто их запрашивает.

НА СЛУЧАЙ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ. Рис и минеральная вода в бутылках постепенно исчезли с прилавков в Токио за пять дней после предупреждения о возросшем риске большого землетрясения в районе разлома Нанкай на юго-востоке Японии. Полки, где обычно лежит рис различных сортов и видов обработки, оказались почти пустыми.

ЦИФРА

150 ЧЕЛОВЕК приняли участие в фестивале уличных видов спорта «100% спорта», который завершился в Симеизе. Соревнования проводились на территории нового бетонного скейт-парка. Участники состязались в экстремальной езде на самокате и велосипеде, а также в игре в баскетбол.

СКАЗАНО



«Молюсь и за Курск, и за Липецк. За всех молюсь. Просто никогда не высказываюсь, не выкладываю и не рассказываю особенно. Но мои молитвы всегда за тех, кто в зоне боевых действий, за тех, кому страшно, за детей, за женщин и стариков, за воинов».

Дина КОРЗУН,
русская актриса театра и кино.



ДАЙТЕ ДОРОГУ!

Оставленный посреди улицы автомобиль или самовольно установленная преграда в один момент могут стать причиной чьей-то гибели – пожарные или скорая могут не успеть.

Как часто сталкиваются с этим пожарные расчёты, где в Симферополе проблема стоит наиболее остро, «Крымская газета» выяснила у заместителя начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ГУ МЧС России по РК Василия Сагайдака.

ПРИНЦИП ПРОСТОЙ

Одним из условий эффективной работы пожарного расчёта является беспрепятственный подъезд спецтехники к месту возгорания, который называется пожарным проездом. Если говорить простым языком, то это свободная дорога, позволяющая специализированной технике максимально быстро подъехать к месту ЧС.

ИЗ ПОСЛЕДНИХ НОВОСТЕЙ

В Алуште, на улице Ценского, горел частный дом. Пожарные столкнулись с серьёзной проблемой: проезд к месту возгорания был заблокирован машинами, припаркованными вдоль дороги. Чтобы добраться до места пожара, пожарной машине пришлось снести бампер одного из автомобилей, стоящего на повороте.

– Ширина пожарного проезда рассчитывается в зависимости от высоты здания. В целом минимум составляет 3,5 метра (возле пятиэтажных домов и ниже), и 6 метров (если в доме 17 и более этажей). То есть действует простой принцип: чем больше этажей в доме, тем шире должна быть дорога для подъезда. Объясняется это очень просто. Для тушения пожара, который возник, скажем, на 15-м этаже, необходима очень мощная и крупногабаритная техника, – уточняет Василий Сагайдак.

Но во многих закрытых и полузакрытых дворах жители самовольно устанавливают ограждения для места парковки своих автомобилей. Поскольку количество личного автотранспорта год от года

Очереди из припаркованных машин во дворах осложняют проезд для пожарной техники.
Фото: Гала АМАРАНДО

только увеличивается, в случае чрезвычайного происшествия пожарным и спасателям всё чаще возникают проблемы с беспрепятственным подъездом к зданию.

А ПЕРЕДВИНУТЬ НЕЛЬЗЯ

– Ежедневно мы сталкиваемся с такой проблемой. Чаще всего ограничение проезда встречается во дворах многоквартирных домов. На данный момент мы не имеем права передвинуть частное транспортное средство, которое препятствует проезду. В таких случаях вызываем представителей ГИБДД с эвакуатором. Если существует угроза людям и на путях следования пожарной техники встречаются слагаемые или ворота под замком, то мы их срезаем с помощью своих спецсредств, – рассказал Сагайдак.

Продолжение на стр. 2

Центробанк РФ установил КУРС ВАЛЮТ НА 14.08.2024

Доллар США	92,6592	Бразильский реал	16,8754	Дирхам ОАЭ	25,2306	Киргизский сом (100)	10,8155	Румынский лей	20,3356	Украинская гривна (10)	22,4449
Евро	100,5590	Венгерский форинт (100)	25,7237	Египетский фунт (10)	18,7675	Китайский юань	12,0233	Сербский динар (100)	86,6442	Фунт стерлингов СК	118,4648
Австралийский доллар	61,0995	Вона Республики Корея (1000)	67,7482	Индийская рупия (100)	11,0349	Молдавский лей (10)	52,5586	Сингапурский доллар	69,9949	Чешская крона (10)	40,1905
Азербайджанский манат	54,5054	Вьетнамский донг (10000)	38,2005	Индонезийская рупия (10000)	58,0462	Новозеландский доллар	55,8503	Таджикский сомони (10)	87,4589	Шведская крона (10)	88,0760
Армянский драм (100)	23,8431	Гонконгский доллар	11,9176	Казахстанский тенге (100)	19,3431	Новый туркменский манат	26,4741	Тайландский бат (10)	26,3543	Швейцарский франк	106,8118
Белорусский рубль	28,7146	Грузинский лари	34,3921	Канадский доллар	67,4474	Норвежская крона (10)	85,9739	Турецкая лира (10)	27,6475	Южноафриканский рэнд (10)	50,9293
Болгарский лев	51,7583	Датская крона	13,5647	Катарский риял	25,4558	Польский злотый	23,5690	Узбекский сум (10 000)	73,3588	Японская иена (100)	62,9136

НАША СИЛА – В ПРАВДЕ

УДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ. Подразделениями российских войск в результате активных действий освобождён населённый пункт Лисичное Донецкой Народной Республики. Российские войска по-прежнему удерживают инициативу на донецком направлении, успешно взламывая оборону противника. В настоящее время установлен контроль над городскими кварталами в Красногоровке. Завершается зачистка от ВСУ и националистов населённых пунктов Ивановка, Сергеевка, Макеевка, Кирово, Артёмово и Желанное. При этом за прошедшую неделю на донецком направлении освобождены населённые пункты Тимофеевка и Весёлое. Всего в июле группировками российских войск «Центр» и «Юг» освобождены от противника 19 населённых пунктов Донецкой Народной Республики.

В КРУГЛОСУТОЧНОМ РЕЖИМЕ. Специалистами подразделений МТО группировки войск «Север» организовано всестороннее тыловое обеспечение личного состава подразделений, выполняющих задачи по отражению попытки вторжения ВСУ на территорию Российской Федерации. Осуществляется подвоз личного состава, боевой техники, боеприпасов и других грузов, необходимых для боевой работы и всестороннего обеспечения войск. Тяжёлая гусеничная техника для оперативной доставки её в районы блокирования формирований ВСУ и обеспечения сохранности дорожного покрытия загружается на автомобильные тралы. В круглосуточном режиме организована подача в автоцистернах горюче-смазочных материалов в районы заправки техники, на полевые заправочные пункты. В пунктах сосредоточения войск специалистами МТО развёрнуты пункты питания личного состава, полевые автомобильные кухни. Приготовление горячей пищи осуществляется из свежих продуктов, обеспечивающих полноценное и разнообразное питание военнослужащих в полевых условиях.

ОБЕСПЕЧИВАЮТ БЕЗОПАСНОСТЬ. Отряд боевых кораблей Северного флота провёл учение по обеспечению безопасности экономической деятельности России в Баренцевом море. По легенде учения, большой противолодочный корабль «Вице-адмирал Кулаков», возглавляющий отряд, получил информацию от оперативной службы Северного флота о действиях неизвестного судна-нарушителя, выполняющего опасные манёвры вблизи российского объекта морской экономической деятельности. Экипаж «Вице-адмирала Кулакова», выполнив предупредительные выстрелы артиллерийским вооружением корабля, принудил судно-нарушитель остановиться и лечь в дрейф. Группа антитеррористической деятельности из состава отдельной бригады морской пехоты Северного флота была доставлена на борт условного судна-нарушителя двумя быстроходными лодками. Морские пехотинцы нейтрализовали нарушителей и задержали их.

ПЛАНОВЕРНАЯ РАБОТА. Военнослужащие инженерно-сапёрных подразделений устраняют последствия обстрелов в приграничном районе Курской области. Сапёры проводят разведку и уничтожают боеприпасы и суббоеприпасы, применяемые украинскими формированиями для обстрелов приграничных территорий. Для проведения сплошной очистки местности от взрывоопасных предметов задействовано несколько мобильных групп. Заявки на разминирование российских военнослужащим поступают ежедневно.

Рубрику ведёт Дмитрий ПОЛУКТОВ.

КОРОТКО

САМЫЙ ЧИСТЫЙ ПЛЯЖ

В Евпатории, Судаке, Саках, а также в Сакском, Черноморском, Раздольненском районах все пробы морской воды отвечают нормативам по микробиологическим показателям.

«В остальных муниципалитетах, где есть пляжи на побережье Чёрного и Азовского морей, выявлены единичные нестандартные пробы морской воды», – сообщили в Роспотребнадзоре об итогах проверки в первой декаде августа. За первую неделю августа зарегистрировано две пробы морской воды, которые не отвечают нормативным требованиям по микробиологическим показателям. Нарушения зафиксировали в Севастополе, на пляжах «Городской» и «Ушакова балка».

ВМЕСТЕ С ПАРКОВКОЙ

В Евпатории построили новую подстанцию скорой помощи. В двухэтажном здании оборудовали комнаты отдыха и приёма пищи, кабинет предрейсового и послерейсового осмотра, помещения для временного хранения медицинских отходов, технический склад, гардеробные, душевые. Для сотрудников создали комфортные условия труда, есть вся необходимая мебель, оборудование и оргтехника. Также на территории объекта обустроили стоянку и место технического осмотра автомобилей скорой медицинской помощи. Всего в структуре подстанции организовано 10 бригад скорой медицинской помощи, пять из них размещены в новом здании, остальные – на четырёх пунктах постоянного базирования.

КАСАЕТСЯ КАЖДОГО



ДАЙТЕ ДОРОГУ!

Начало на стр. 1

По его словам, перекрытие проездов железобетонными блоками, металлическими заборами, столбами или шлагбаумами встречается и на территориях новостроек. Отвечают за установление препятствий собственник, арендатор или управляющая компания, даже если возведённые конструкции установлены без их ведома.

– В Симферополе наиболее сложная ситуация в районах Жигулиной рощи, Крымской розы (возле «Ашана»), на улицах Бела Куна,

Лукина. Этот список можно смело дополнить десятками других улиц, так как владельцы авто оставляют машины поближе к дому и не обращают внимания на проезд. Подъехать к месту пожара там с каждым разом становится всё сложнее. Были случаи, когда пожарные выходили из пожарного автомобиля и добирались пешком к месту вызова с подручными средствами тушения, – добавил специалист.

СОЛИДНЫЙ ШТРАФ

В большинстве случаев на территориях частных ор-

МАЛЬЧИКОВ БОЛЬШЕ

С начала года на полуострове родилось почти 10 тысяч детей. Отделы ЗАГС Крыма зарегистрировали рождение 9240 малышей, из них 86 двоен и две тройни.

«Чаще дети рождались в июле – 1544 регистрации рождения, немного меньше в феврале – 1400 и в январе – 1336. А вот больше всего маленьких крымчан родилось в Симферополе – 2412, в Симферопольском районе – 1085, в Евпатории – 566, в Ялте – 504, в Керчи – 503», – рассказали в ведомстве. При этом новорождённых мальчиков было больше, чем девочек: 4855 и 4385. Также за этот период родилось две тройни девочек: Вера, Надежда и Любовь появились в семье из Армянска, а в семье из Симферополя – Амалия, Агата и Мия.

ПРОГУЛКИ В НОВОМ МЕСТЕ

В Джанкое завершают благоустройство сквера Крымской весны. Его разбили на месте пустыря около набережной реки Степной. На территории уже выполнили больше половины различных видов работ. Прогуляться по новому парку жители и гости города смогут уже осенью. Параллельно завершают ремонт двора на улице Ленина. Здесь строители монтируют секции ограждения. Кроме того, в 2025 году в городе планируют благоустроить ещё три придомовые территории и благоустроить центральный парк. Сейчас для этого готовят проектно-сметную документацию.

Подготовила Диана БЕКМАМБЕТОВА.

Жители многоквартирных домов всячески ограждают свои дворы – заборчиками, шлагбаумами, но для спецтранспорта это тоже проблема.

Фото: Гала АМАРАНДО

А вот за перекрытие проезда к зданию или сооружению, к которому не смогли приблизиться пожарные расчёты, налагается административный штраф: должностным лицам в размере от 6000 до 15 000 рублей, юридическим лицам от 150 000 до 200 000 рублей. При этом каждый автовладелец должен знать, что, согласно требованиям пожарной безопасности, подъезд пожарных машин должен быть обеспечен с двух продольных сторон здания, если высота многоэтажки более 28 метров (как правило, это 9 этажей и выше). Если высота дома менее 28 метров, допускается подъезд только с одной стороны. Кроме того, ширина проездов для пожарной техники при высоте зданий до 13 метров включительно должна составлять не менее 4,5 метра. Если здание выше 46 метров, по пожарный проезд должен быть 6 метров в ширину.

Анастасия ЧЕБАНОВА.

КРИМСКАЯ
ГАЗЕТА

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ – ЭТО...

...ХОДИТЬ К ВРАЧУ, КОГДА НИЧЕГО НЕ БЕСПОКОИТ.

ЧТО НЕОБХОДИМО?

Обратиться в медицинскую организацию по месту жительства, при себе иметь паспорт и полис ОМС.

18–39 лет – 1 раз в 3 года.

старше 40 лет и др. категории граждан – ежегодно

в т. ч. работающие пенсионеры и работающие граждане за 5 и менее лет до наступления пенсионного возраста.

ЗАБОТЬСЯ О СВОЁМ ЗДОРОВЬЕ ВОВРЕМЯ

РЕГИОНЫ



Фото: Янина Павленко / Yalta / Telegram

ОРИЕНТИР
ПРОФЕССИЙВ Ялте откроют
учебно-производственный комбинат

С 1 октября в Ялте при Центре детско-юношеского технического творчества работает межшкольный учебный комбинат. Старшеклассники смогут получить рабочую специальность, совмещая обучение со школьной программой.

– На базе профессиональных мастерских наши школьники ещё в процессе учёбы смогут получить азы своей первой профессии.

Ученики 10–11 классов за год обучения получают специальности: вожатый, экскурсовод-гид, садовник-дизайнер и оператор ПК (наборщик текста, веб-дизайнер). Также определим список школ, которые примут участие в этом проекте, – отметила глава администрации Ялты Янина Павленко.

– Важно дать возможность детям понять, какая

профессия им важна. По завершении ученики получат свидетельство об окончании и присвоении квалификации, профессии. Всё это совершенно бесплатно, – добавила директор Центра детско-юношеского технического творчества Лариса Гончарова.

Практику ребята будут проходить в городских учреждениях и на предприятиях. Вожатых официально

“ НА БАЗЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ МАСТЕРСКИХ ШКОЛЬНИКИ ЕЩЁ В ПРОЦЕССЕ УЧЁБЫ СМОГУТ ПОЛУЧИТЬ АЗЫ СВОЕЙ ПЕРВОЙ ПРОФЕССИИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЭКСКУРСОВОДА»

трудоустроят в пришкольные лагеря и на тематические площадки. Юные садовники станут помощниками городского предприятия «Зеленстрой». Школьники будут выращивать цветы и кустарники в учебной теплице, после чего высаживать их на городские клумбы. Экскурсоводы смогут получить работу в музее. А операторы ПК, как известно, востребованы везде.

Школы, которые примут участие в этом проекте, определят в сентябре. Обучение рассчитано на год, каждая программа продлится 252 часа.

Напомним, учебно-производственные комбинаты (УПК) существовали в советские годы в качестве учебных заведений, которые обеспечивали возможность старшеклассникам получить рабочую профессию без отрыва от обучения в школе.

ФЕОДОСИЯ: СКОРО НОВОСЕЛЬЕ?

В Феодосии завершается строительство 72-квартирного жилого дома. В нём запроектировано 36 однокомнатных квартир, 18 двухкомнатных и ещё 18 трёхкомнатных. Таким образом, 72 семьи из числа реабилитированных народов Крыма получат ключи от собственного жилья. На строительство многоквартирного жилого дома выделено 281,24 млн рублей.

АЛУПКА: ОСТОРОЖНО: ЭВАКУАТОР!

В Алушке каждый день будут работать эвакуаторы. Кроме того, в районе Старого города не хватает урн, предпринимателям необходимо установить их около своих объектов. А вот территорию храма Архангела Михаила можно будет посетить в ближайшие выходные – благоустройство здесь на финише. Также для удобства жителей и гостей Алушки планируют открыть отделение Сбербанка на улице Ленина.

КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН:
«ЛЁГКИЕ» СЕЛА

В Красногвардейском районе завершили капремонт парка Победы. В селе Петровка появились детская и спортивная площадки, по всей территории провели работы по облагораживанию аллей и тропинок, озеленению, установке лавочек, фонарей, арт-объекта. Парк отремонтировали благодаря участию в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда».

ЧЕРНОМОРСКИЙ РАЙОН: ЯРКОЕ ДЕТСТВО

В селе Новосельском Черноморского района появится новый детский сад на 200 мест. Строители уже приступили к возведению первого этажа. В планах обустроить музыкальный кабинет, раздевалки, комнаты для сна и отдыха, буфет. А на территории расположатся восемь игровых площадок. Все строительные-монтажные работы планируют завершить в следующем году.

САКИ: ОСТРОВКИ ИННОВАЦИЙ

В г. Саки откроют новые «Точки роста» к новому учебному году. Так, современные центры для развития научной и творческой деятельности учащихся откроют в СОШ № 2 и лицее им. Ф. Ф. Степанова к 1 сентября. Совсем скоро туда завезут технику и оборудование. Модернизацию провели в рамках федерального проекта «Современная школа». В следующем году в городе планируется открыть ещё одну «Точку роста» в гимназии им. Г. Д. Завгороднего.

КЕРЧЬ: БОСПОРСКИЕ ТАЙНЫ

В Керчи начала работу Всероссийская научно-практическая конференция «Археология и история Боспора». Она посвящена новейшим археологическим открытиям на территории Боспорского царства. Учёные и археологи из Керчи, Симферополя, Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодара, Тулы, Нью-Йорка представят свои доклады о находках археологических экспедиций.

Подготовила Диана БЕКМАМБЕТОВА.

ПОД ПРЕССОМ:
ОБЗОР ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ПУТЁМ ПОТЕРЬ

Подразделения ВСУ несут серьёзные потери в Курской области и опасаются, что атака на этот регион будет стоить им утраты контроля над несколькими городами в ДНР, пишет Financial Times.

«Несколько украинских солдат заявили, что обеспокоены тем, что оставляют позиции в ДНР, когда россияне всё ещё ежедневно наступают», – говорится в публикации. New York Times отмечает, что воюющие вблизи Часова Яра и Торецка украинские военные жалуются, что атака ВСУ на Курскую область не снизила интенсивность наступления российских военных в регионе.

Экс-сотрудник М16 Алластер Крук в интервью YouTube-каналу Judging Freedom заявил, что из-за операции в Курской области Украина потеряет лучшие бригады. «Рано или поздно в течение двух недель они все умрут», – отметил он. Тем временем портал Defence24 сообщает, что танки РТ-91 Twardy польского производства участвуют в атаке ВСУ на Курскую область. Вместе с тем Telegraph со ссылкой на представителя британского правительства пишет, что власти Великобритании не давали Киеву разрешения на применение ракет Storm Shadow в Курской области. «Мы предоставляем военную помощь для поддержки чёткого права Украины на самооборону от нападения России в соответствии с международным гуманитарным правом, – сказал чиновник. – Мы чётко заявляем о том, что оборудование, предоставляемое Великобританией, предназначено для обороны Украины». Ранее телеканал Sky News со ссылкой на британское правительство сообщил, что военная поддержка Лондона Киеву останется неизменной, несмотря на «смену стратегии» ВСУ и нападение на Курскую область.

ПОНЕМНОГУ ОБО ВСЁМ

■ Индия и Россия изучают идею введения базового обменного курса индийской рупии к рублю для преодоления торговых барьеров в долларах, пишет The Economic Times.

■ Глава Минобороны Тайваня планирует разработать гиперзвуковой прямоточный воздушно-реактивный двигатель, сообщает Taipei Times.

■ Глава МИД Ирака Фуад Хусейн в сентябре отправится в США и по итогам визита может официально объявить о завершении в республике миссии международной коалиции, вывод которой может начаться осенью 2025 года, передаёт Tasnim.

■ Корабли Военно-морских сил США находятся в худшем состоянии за последние 25 лет, отрасль испытывает нехватку рабочей силы, сообщает еженедельник Defense News со ссылкой на эксперта в Бюджетном управлении Конгресса.

■ Экс-президент США Дональд Трамп может заручиться поддержкой рекордного числа американских евреев на президентских выборах в стране, пишет New York Post со ссылкой на эксперта по опросам общественного мнения.

■ США пытаются оказать влияние на турецкие СМИ, заявляя о готовности выделить финансовые пакеты «на их развитие», сообщает газета Aydinlik.

Рубрику ведёт Василий АКУЛОВ.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ



В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ОТКРЫТ ЗООЛОГИЧЕСКИЙ САД
1865 – был открыт Санкт-Петербургский зоосад, ныне Ленинградский зоологический парк, один из первых зоопарков России. Первые хозяева Санкт-Петербургского зоосада – Софья и Юлиус Гебгардт. Первая основная коллекция зверей состояла из тигров, медведей, львицы, мелких хищников, водоплавающих птиц, попугаев.



ПЕРВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС КРАСОТЫ
1908 – в английском городке Фолкстоне прошёл первый международный конкурс красоты. Участие в конкурсе приняли девушки из Англии, Франции, Австрии, Ирландии и США. Победительницей стала местная 18-летняя Нелли Джерман. Она сказала, когда сказала: «Я хочу мира на Земле и нового поколения для моего папы».

КРЫМ МЕНЯЕТСЯ

РАЙСКИМИ ТРОПАМИ. На Южном берегу Крыма открыли новый туристический маршрут «Тропа Палласа». Он доступен для посещения всеми желающими. Протяжённость тропы – более четырёх километров. Маршрут начинается немного выше остановки «Сосняк» и заканчивается у Никитской расселины. На маршруте установили беседки и смотровые площадки, качели, арт-объекты и информационные стенды. Ранее на территории ландшафтно-рекреационного парка «Бахчисарай» открыли новый эколого-просветительский маршрут «Алимова балка», подходящий как для взрослых, так и для детей, которые ценят историю и любят посещать достопримечательности. Сотрудники Бахчисарайского лесхоза провели там благоустройство сложных участков: установили ограждения, поручни, деревянный настил, мост, оборудовали места отдыха.

НОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ. В Керчи проведут масштабную замену разводящих сетей. Согласно распоряжению главы Крыма, единственным подрядчиком по соответствующему контракту определено ООО «Мастер-Юг». Стоимость работ – 1,04 миллиарда рублей. Предельный срок окончания контракта – 31 января 2027 года. Подрядчик получит аванс в размере 30% от стоимости контракта. Заказчиком работ выступает Инвестиционно-строительное управление Крыма. По данным «Воды Крыма», несмотря на активную работу по улучшению качества сетей, износ коммуникаций водоснабжения и водоотведения в республике сохраняется на достаточно высоком уровне – не менее 70%.

ПРИДАЛИ УСКОРЕНИЕ. Власти Крыма поручили увеличить число рабочих стройматериалов для организации отделочных работ на месте строительства новой поликлиники на улице Яблочкова в посёлке Грзесовском (Симферополь). По словам побывавшего на объекте главы крымского правительства Юрия Гоцанюка, тот готов наполовину, а работы отстают от графика. Председатель Совмина напомнил, что новая поликлиника рассчитана на 250 посещений в смену, всего первичную медико-санитарную помощь здесь смогут получать более 20 тысяч горожан. В здании разделяют потоки взрослых и детей. Поликлинику предполагается оснастить аппаратом компьютерной томографии, рентген-аппаратом, флюорографом и маммографом, эндоскопическим и другим оборудованием.

УЧАСТКИ ГЕРОЯМ. Власти Крыма сформировали 1066 участков площадью шесть соток каждый в Ленинском районе Крыма, на берегу Арабатского залива для выдачи участникам СВО. Участки выделены на территории Каменского (835) и Соляного (231) сельских поселений. В Ленинском районе уже проведены необходимые кадастровые работы для их образования, им уже присвоены кадастровые номера, в Единый государственный реестр недвижимости внесены соответствующие сведения. Все земельные массивы обеспечат необходимой инфраструктурой: подъездными путями, водоснабжением, водоотведением, электричеством, газом. В ближайшее время заявителей в соответствии с очередностью в программе уведомят о выделении участка. После получения земли в собственность участник СВО может распорядиться им по собственному усмотрению, в том числе осуществить продажу. Денежная компенсация взамен предоставляемого участка действующим законодательством не предусмотрена. Это пятый по счёту земельный массив, сформированный в Крыму для выдачи участникам СВО.

Подготовил Василий АКУЛОВ.

ЧАС ИКС



Фото: Гая АМАРАНДИ

НЕВИДИМЫЙ
ВРАГ

Зацвела амброзия –
аллергики плачут

По данным ВОЗ, аллергией страдают около 40% населения нашей планеты. А в медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Крыма, под диспансерным наблюдением с диагнозом «аллергический ринит, вызванный пыльцой растений», состоит около 1300 человек. Из года в год их становится всё больше.

«Крымская газета» выяснила, как выжить в сезон цветения одного из главных врагов аллергика – амброзии – и какие существуют современные методы лечения поллиноза. Об этом рассказала **главный внештатный специалист, аллерголог-иммунолог Минздрава Крыма Людмила Знаменская.**

В этом году амброзия в Крыму зацвела на 10 дней раньше, а пик её придёт на 15–20 августа. В эти дни концентрация пыльцы станет очень сильной и симптомы приобретут среднетяжёлый или тяжёлый характер течения.

ЕСТЬ КОНТАКТ

Аллергия на пыльцу (поллиноз) этого растения проявляется, как правило, в возрасте от 20 до 40 лет. Именно в этот период формируется последний этап сенсибилизации (повышение чувствительности к какому-либо

фактору внешней или внутренней среды. – Ред.).

«КАК СООБЩИЛИ В ПРЕСС-СЛУЖБЕ АДМИНИСТРАЦИИ СИМФЕРОПОЛЯ, В ЭТОМ ГОДУ РАБОТЫ ПО БОРЬБЕ С АМБРОЗИЕЙ ПОЛЫННОЛИСТНОЙ ПРОДЛЯТСЯ ДО 1 ОКТЯБРЯ. СЕЙЧАС ХИМИЧЕСКИМ СПОСОБОМ ЛОКАЛИЗОВАНЫ ОЧАГИ НА ТЕРРИТОРИИ БОЛЕЕ 29 ГЕКТАРОВ, А КОМБИНИРОВАННЫМ – ОКОЛО 60 ГЕКТАРОВ

жить несколько сезонов (весна и лето), чтобы эта аллергия сформировалась. Симптомы аллергии за просто можно перепутать с ОРВИ. Но стоит задуматься, если на протяжении двух последующих лет ситуация повторяется в одно и то же время. Главное отличие: при поллинозе нет температуры, а при контакте с аллергеном состояние резко ухудшается. Заканчивается цветение – прекращаются симптомы, самочувствие резко улучшается. Или достаточно уехать из Симферополя, где высокая концентрация пыльцы, например, в Ялту, как сразу блокада носа уходит, слезотечение прекращается. Дело в том, что на ЮБК мало амброзии и влажность воздуха высокая, пыльцевое зерно тяжелеет и быстрее падает на землю.

КТО ПОМОЖЕТ

Поставить диагноз может как терапевт, так и отоларинголог (лор), а провести специфическое лечение и выявить, на что конкретно аллергия, – только врач-аллерголог.

– Задача узкого специалиста – идентифицировать, на пыльцу какого растения развивается воспаление у человека. К примеру, в августе, кроме амброзии, цветут полынь, цикламена, лебеда и другие сорняки. Аллерген выявляем или кожными

СПРАВКА

По данным Южного межрегионального управления Россельхознадзора, в Крыму и Севастополе в 2024 году карантинные зоны установлены на площади почти 450 тысяч гектаров.

пробами, или определением уровня специфических иммуноглобулинов. При этом врач подбирает и лечение. Если, к примеру, у пациента аллергия и на амброзию, и на полынь, проводится лечение с учётом этих двух аллергенов. Кроме того, аллерголог даёт рекомендации по поводу питания, подбирает диету. Многие овощи и фрукты имеют аллергены, сходные с пыльной растительностью. Из рациона необходимо исключить некоторые сырые овощи и фрукты, ведь они тоже могут вызвать реакцию. Например, амброзия имеет антигенный перекрёст с дыней, у которой тоже сейчас сезон созревания, – рассказывает Знаменская.

НЕ ОСТАВЛЯЙ НА ПОТОМ

С точки зрения правильного лечения к сезону цветения необходимо подготовиться. Такое профилактическое лечение проводит врач-аллерголог зимой, не позднее марта.

Есть такой метод лечения – аллерген-специфическая иммунотерапия (АСИТ): пациент по определённой схеме принимает сублингвальные таблетки, которые содержат аллерген пыльцы виновного растения. В результате иммунная система изменяет свою реакцию и при встрече с аллергеном в естественных условиях никаких симптомов нет. Есть методика подкожной инъекции, но, учитывая, что инъекции делаются длительно (курс – месяц-полтора) и только в кабинете аллерголога, это неудобно. Таблетки удобны: их безопасно принимать самостоятельно без ежедневного контроля врача, потому что они не дают серьёзных побочных эффектов.

Юлия ЗАХАРОВА.

РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ



1947, ДАНИЭЛА СТИЛ

Писательница, автор многочисленных романов, ставших бестселлерами. Её книги на сегодняшний день имеют суммарный тираж свыше 510 миллионов экземпляров. 23 её новеллы были экранированы.



1962, АЛЁНА СВИРИДОВА

Российская певица, автор песен, композитор, актриса, телеведущая. Среди её известных работ клипы на песни «Никто, никогда», «Розовый фламинго». Принимала участие в мюзиклах «Лунный свет» и «Три мушкетёра» и др.



1963, ЭММАНУЭЛЬ БЕАР

Французская актриса. Одна из самых красивых женщин французского кинематографа. Кроме многочисленных ролей в кино, известна как активистка правозащитного движения. Была «лицом» фирмы Christian Dior.

УВЛЕКАТЕЛЬНО О КРЫМЕ



Фото: Михаил ГЛАДЧУК

ТРАВИНКИ-
БЫЛИНКИ

«Крымская газета» встретила с художником просветительских проектов Верой Ершовой.

МАЛЕНЬКОЕ ЧУДО

Идея для арт-бука «Место жизни – Крым» появилась во время работы над предыдущей, уже ставшей популярной книгой «Азбука Крыма». Концепция заключалась в том, чтобы поместить на заданную букву изображения достопримечательностей полуострова. Но возникли сложности в заполнении пространства литер графическими миниатюрами. Например, в букве «Р», где каждый с лёгкостью вспомнит о Роман-Кош – самой высокой вершине на полуострове, но дальше...

– И я нашла растение: румяная критмолистная – маленькое растение, до 45 сантиметров высотой, и плоды у него малюсенькие, но похожи на человеческий мозг. И мне показалось это очень интересным – эндемиком, реликтовое растение. Здорово, что в природе есть много загадок, которые находятся практически перед нами, – рассказала **Вера Ершова**.

МНЕНИЕ

– Крымская тематика вообще неисчерпаема. Тут главное – возиться в какую-то определённую тему и начать раскручивать вокруг этой точки какой-то клубок идей, и всё обязательно получится. Мы живём в такой среде, тут только бери, твори, пиши, рисуй – всё есть. Мы одарены свыше. Крым – просто источник вдохновения, а мы в нём живём.

Работа над новой книгой иллюстраций заняла около двух с половиной лет.

По итогу в подарочное издание вошли изображения в авторском стиле более 50 животных и растений – крымских эндемиков.

– Задумка такова, что нас ничего не отвлекает от главного объекта, о котором мы рассказываем. Поэтому часть картинки остаётся

чёрно-белой, часть – цветная. Работа шла только с помощью традиционных материалов: обычные чёрная тушь и перо, а затем цветными чернилами добавлен цвет, – отмечает художница.

НЕСКУЧНЫЙ ЛУК

Автор снабдил изображение короткой информацией, сообщаящей некоторые интересные сведения о растении, насекомом, земноводном. Есть и мини-карта Крыма, где указаны точки, где можно повстречать того или иного представителя природного мира.

– Мне понравилось растение – гусиный лук айпетринский. Гусиный лук – это самая маленькая лилия в мире, а наш – наиболее крупный в своём роде. Получается, что в Крыму произрастает самая большая среди самых маленьких лилий в мире, – отмечает Вера Ершова. – Если разобраться, то на каждый из эндемиков можно найти любопытный факт.

Например, все знают лимонник, собирают его, заваривают. А почему он ещё называется железница? Оказывалось, в старину отваром из этого растения лечили раны, нанесённые саблями, металлическим оружием.

Творческая работа состояла не только в том, чтобы создать романтический образ крымского эндемика, но и в том, чтобы сопроводить его запоминающимся фактом. Причём сделать это не сухо, как это бывает в научных трудах.

– Эта книга – графическое путешествие по миру уникальной живой природы Крыма в моих иллюстрациях. Мне захотелось простыми словами написать, чтобы и ребёнок смог прочитать, и взрослый. Чтобы она была нескучная, потому что специализированную литературу не все в состоянии одолеть, – отмечает автор.

ГРАН БАТМАН
У ЯЩЕРИЦЫ

Выставка «Россия» на ВДНХ, где художница в лёгкой игровой форме знакомила со своим проектом «Азбука Крыма» посетителей нашего стенда, подсказала интересное решение для новой книги – дополнить основной бонус в виде карточек с вопросами. Ответы на них можно отыскать на страницах издания.

– За что ящерица Линдхольма получила народное название – ящерица-балерина? Указан номер страницы. В тексте найдём, что она частенько замирает в такой позе: свою лапку вертикально вверх выставляет и так определённое время сидит. Видимо, это как-то связано с ухаживаниями, брачным периодом. Нет точной информации. Но за это прозвали её ящерицей-балериной, – отмечает Вера Ершова.

Всего появилось 50 головоломных вопросов для эрудитов, которые позволяют закрепить прочитанный материал, а заодно снова взглянуть на чудеса природы, запечатлённые талантливым художником.

– Протестировала на своей дочери семи лет – отлично залетает. Кому-то будет интересно провести занятие в школе или какой-то детский кружок. В форме игры всегда интереснее, – говорит автор.

СКАЗАНО



Внутреннего рынка не очень достаточно. Поэтому кинематографисты больше не могут производить столько фильмов в этом жанре, сколько делали совсем недавно. Но мы надеемся, что всё равно интерес у зрителя есть. И, в конце концов, всё в мире меняется. Не думаю, что русский хоррор забыли.

Российский кинорежиссёр, сценарист, клипмейкер
Святослав ПОДГАЕВСКИЙ – о русских ужастиках.



В мае, когда я была на фестивале «Звёзды над Донбассом», у меня был мастер-класс для студентов мариупольского музыкального колледжа, во время которого мне рассказали, что у них нет виолончели. Это дорогой инструмент, на свои деньги они его не купят, да и в Донбассе сегодня просто не найти такую роскошь. Разве я могла не откликнуться!»

Российская скрипачка Марианна ВАСИЛЬЕВА – о подарке.



Например, не экранизировали «Холстомера», «Хозяина и работника», «Народные рассказы», «Хаджи-Мурата». Не было хорошей экранизации «Казаков». Я очень увлечён кинематографом и, признаюсь, мечтаю снять полнометражный игровой многосерийный фильм, биографию Льва Толстого. Воспользовался пандемией, написал литературную основу для сценария».

Гендиректор Государственного музея имени Л. Н. Толстого Владимир ТОЛСТОЙ – об экранизациях.

КОРОТКО

ВСЕ ДВЕРИ ОТКРЫТЫ. Более 25 тысяч крымчан воспользовались молодёжной Пушкинской картой в этом году. Обладатели её благодаря государственной программе смогли воспользоваться возможностью бесплатного посещения музеев, театров и кинотеатров. В настоящее время в Крыму к Пушкинской карте подключено 48 учреждений, а её владельцы могут посетить примерно 220 мероприятий.

ПРАЗДНИК В ХЕРСОНЕСЕ. В музее-заповеднике «Херсонес Таврический» 15 августа отметят День археолога. В Византийском дворике будут проходить тематические мастер-классы «Археологическая песочница», «Нарисуй своего археолога» и «Мутьё керамики», в Саду миниатюр состоится видеолекторий, а также можно будет посетить стендовую выставку «Будни археолога» и интерактивную фотозону. В 10:30 и 12:30 пройдут тематические экскурсии «Дневник археолога». В 12 часов в Византийском дворике состоится концерт. Посетить музей-заповедник в День археолога можно только по билетам: полный – 600 рублей, льготный – 300 рублей.

ПЕЙЗАЖ ЗАБЫТОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ. В музейном комплексе «Усадьба П. С. Палласа» в Симферополе 15 августа, в 12 часов состоится открытие фотовыставки «В моря законные». Её автор Даша Фёдорова размышляет о красоте природы и пространства, а зрители смогут увидеть плёночные кадры крымских приморских и предгорных пейзажей, погружаясь в атмосферу археологических открытий. Вход на выставку свободный. Она будет доступна для посещения до 30 сентября, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме понедельника.

ОТ СЕЛЁДКИ ДО СВАДЬБЫ. Реестр объектов нематериального этнокультурного достояния создан в Крыму. В него включены первые восемь объектов. Среди них праздник феодосийских караимов «Ага думпа» и технология изготовления традиционного блюда ступеч, греческий праздник «Панаир» в селе Чернополье Белогорского района, традиционная крымско-татарская техника золотного шитья двусторонней гладью, «Легенда о семи колодезях» и другие объекты.

УМЕЛЬЦЫ КРЫМСКОЙ ЗЕМЛИ. Крымский этнографический музей приглашает посетить до 25 августа выставку работ участников конкурса любительского искусства «Ступени мастерства». На ней представлены более 750 работ, авторами которых стали 247 участников со всего полуострова. В экспозиции уникальные произведения декоративно-прикладного искусства и народного творчества: живопись, графика, батик, аппликация, бисероплетение, лоскутное шитьё, керамика, резьба по дереву и многое другое.

ЦВЕТОЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ. В керченской Картиной галерее 16 августа, в 16 часов откроется выставка «Сады моей души», на которой впервые будут представлены живописные произведения известной ялтинской художницы заслуженного художника РК Элеоноры Щегловой. На ней будет представлено более 50 живописных произведений. Элеонора Щеглова всегда отмечала, что её любимая тема в творчестве – цветы. Познакомиться с работами художницы можно до 16 сентября. Вход на торжественное открытие выставки – 50 рублей.

КОРОТКО

ДРУГАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. В Госдуме предложили ужесточить наказание для хозяев за нападение животных. С такой инициативой выступил вице-спикер Госдумы Борис Чернышов. По его мнению, ужесточение наказания возможно, когда нападение произошло в результате бездействия или ненадлежащего соблюдения со стороны хозяина животного требований безопасности для окружающих. Если судом будет установлено, что собакой причинён, например, тяжкий вред здоровью, то владелец животного может быть привлечён к уголовной ответственности согласно УК России. Сейчас штраф за выгул собаки без намордника на территории детской площадки и за причинение ущерба чужому имуществу – всего одна-две тысячи рублей, а за нападение на другое животное, в результате чего оно пострадало или погибло, – четыре-пять тысяч рублей.

ДЛЯ КОГО КОТ В ПРИОРИТЕТЕ. Почти половина россиян заявили о готовности отказаться от партнёра с аллергией на кошек, приводит данные своего опроса один из популярных в стране сайтов знакомств. Кстати, только четверть опрошенных мужчин ответили аналогично – они скорее прекратят знакомство, нежели откажутся от любимого животного. Чтобы быть с понравившейся партнёршей, 58% мужчин даже готовы оплатить ей приём у аллерголога, а 16% согласны отказаться от животного ради любви. Среди женщин – 48% оплатят встречу с врачом, а 9% допускают, что откажутся от питомца. Также около 30% участников опроса обоих полов отметили, что фотографии людей с котами их умиляют. Однако почти 10% мужчин считают такие снимки сигналом одиночества женщины.

ШТРАФЫ ЗА КОРМУШКУ. Гонконгское правительство запретило населению подкармливать диких голубей. Нарушивших данный запрет ждёт штраф в 100 тысяч гонконгских долларов (более одного миллиона рублей) либо... тюремное заключение на год. Всё дело в рисках заражения болезнями и загрязнении общественных мест. Сейчас в азиатском мегаполисе уже действует запрет на кормление диких животных – обезьян, кабанов, а также воробьёв. Диких голубей ранее причисляли к домашним животным, однако тем, кто оставлял корм или пищевые отходы на земле, грозил штраф в три тысячи гонконгских долларов. Теперь запреты решили ужесточить.

НА ОТДЫХ ВМЕСТЕ. В России увеличилось число тех, кто хотел бы путешествовать со своими питомцами. В этом году так ответили 27% принявших участие в опросе, тогда как в прошлом аналогичный ответ дали 24% респондентов. При этом одна пятая опрошенных оценивают поездки с домашними питомцами скорее как вынужденную меру, а половина респондентов относятся к таким путешествиям нейтрально и могут путешествовать как с животными, так и без них. Также четверть респондентов не берут питомцев с собой, хотя и хотели бы.

ФЕНОМЕН ГОЛОГО ЗЕМЛЕКОПА. Знаменитый подземный грызун голый землекоп оказался единственным из млекопитающих, который практически не болеет. У него уникальная иммунная система, пришла к выводу международная группа учёных. Открытие стало очередным сюрпризом землекопа. А их он уже преподнёс науке немало. Практически не болеет, в том числе и раком, не стареет, оставаясь до конца жизни молодым, живёт до 40 лет, тогда как животные его вида – в 10 раз меньше. Феномен землекопа изучают в ведущих лабораториях мира, которые хотят понять механизмы старения.

ПОЛУЧАЕМ ДРУГА



Фото: Гала АМАРАНДО

ТЕПЛО НОВОГО ДОМА

Что нужно знать, забирая питомца с улицы или из приюта

На третью субботу августа выпадает Всемирный день бездомных животных. Подарить им дом – благородное, но не лишённое определённых нюансов дело.

ВРЕМЯ ПРИВЫКНУТЬ

Когда животные впервые попадают в дом, им нужен минимум недельный карантин, говорит ветеринар **Наталья Мухина**.

– Если речь о животных с улицы, то они почти стопроцентно будут заражены паразитами, – отмечает ветеринар. – Нового питомца хочется носить на руках и тискать, но прежде позаботьтесь о его здоровье. Яйца блох величиной с крупинку соли и долгое время могут оставаться незамеченными на полу, коврах, мебели – везде, где прогулялся новый жилец. И даже генеральная уборка не гарантирует, что вы не упустили где-то неприятный сюрприз. Конечно, с появлением приёмного во всём доме нужно не раз спецсредствами вымыть полы. Но, очевидно, проще контролировать ситуацию, когда питомец остаётся на карантине в отведённом помещении. Если животное

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Почти половина владельцев домашних животных на улице или взяли из приюта, глядя результаты совместного исследования фонда помощи бездомным животным и одной из образовательных программ страны.

взрослое, можно отгородить коридор или устроить место в ванной. Маленького котёнка или щенка достаточно передержать какое-то время в большой коробке.

Следующим шагом будет обработка от паразитов самого приёмного. Ошибка, которую совершают по незнанию, – отправлять его в ванну с порога. Но от одной водной процедуры паразиты не исчезнут, уверяет Наталья Мухина. Капли от блох на холку сработают куда эффективней. К тому же купание – стресс для и так напуганного животного. Правильнее дать новичку время осмотреться.

– Протереть шерсть влажной тряпкой всё же лучше, чем купать. Бывает, купание необходимо, но это крайние

меры, – отмечает Наталья. – Питомца по возможности нужно показать ветеринару.

Специалист поможет подобрать средство от паразитов в соответствии с возрастом и массой животного, проконсультирует о необходимых прививках и предложит чипировать питомца. А также поможет с подбором рациона.

– Когда к людям попадают ещё слепые котята, щенки, тут лучший вариант – найти для них кормящую кошку или собаку. Самостоятельно выкормить малышкой сложно, но если уж пришлось – приобретите в ветаптеке сухие заменители кошачьего или собачьего молока, – советует ветеринар.

УЗНАЙТЕ О НИХ

Животные из приютов тоже мечтают о любящем хозяине. На сайте Госкомми-

ЦИФРА

На 57% вырос спрос на котят за два года, согласно данным одного из крупных рекрутинговых сайтов страны.

тета ветеринарии Республики Крым указано девять крымских приютов. На электронных ресурсах каждого из них предлагают выбрать питомца по фотографии. Можно познакомиться и на месте, гостей ждут практически ежедневно. Некоторые приюты проводят дни открытых дверей.

– Чаще в приютах содержатся взрослые животные с непростой судьбой, но их характер, повадки и проблемы со здоровьем, как правило, известны, – говорит Наталья Мухина. – Кошки и собаки зачастую уже стерилизованы и привиты.

Среди минусов – новый питомец может попросту не поладить с хозяином или домочадцами, а также не привыкнуть к новым условиям жизни.

– Грубо говоря, трое из десяти жильцов приютов находят новый дом. Но из этих троих одного возвращают обратно. Такова статистика по стране, – приводит цифры ветеринар. – Причины возврата разные. Чаще всего – недостаток информации. Поэтому имеет смысл посетить приют не раз, подробно расспросить обо всём у тех, кто за животным ухаживал.

Рубрику «КОТ И ПЁС» ведёт Анастасия БЕРЕЗОВСКАЯ.

Читайте самые интересные статьи «Крымской газеты»
в нашем канале на 



ПЯТНИЦА, 16 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ канал
05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:20 «Модный приговор» 0+

ТНТ
04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+

СТС
07:00 «Утро ТНТ» 16+
08:00 Т/с «Универ. Новая общага» 16+

ПЕТРО
06:45, 17:40 Х/ф «Деревья на асфальте» 12+
08:00 М/ф «Чебурашка идет в школу» 0+

КРЫМ
06:00, 07:00 Мультфильмы 6+
06:30, 09:00, 13:00, 15:00, 17:00, 20:00, 00:00, 03:00, 05:30
Новости 24 12+

РОССИЯ 1
05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:35, 21:15 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

ТВУ
06:00 «Настроение»
08:10, 11:50 Х/ф «Жена напрокат» 12+

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш» 0+
06:30 М/с «Маша и Медведь» 0+

КИНОХИТ
00:00 Х/ф «Бюро магических услуг» 12+
01:50, 13:35 Х/ф «К-19» 16+

МИЛЛЕТ
06:00 «Хызмет ве берекет» 12+
06:30, 11:30, 17:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

5 ПЯТЫЙ канал
05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» 16+
05:25, 06:00, 06:45, 07:25 Т/с «Крепкие орешки 3» 16+

РУССКИЙ РОМАН
06:05 Х/ф «Мой папа летчик» 12+
07:30 Х/ф «Стрелец неприкаянный» 12+

ПЯТНИЦА!
05:00 «Гастротур» 16+
05:50, 02:50, 04:30 «Пятница News» 16+

КИНОКОМЕДИЯ
00:40 Х/ф «Дедушка нелегкого поведения» 6+
02:50 Х/ф «Вальдо» 16+

КИНОКОМЕДИЯ
06:00 «Хызмет ве берекет» 12+
06:30, 11:30, 17:30, 19:30 «Хаберлер» рус. яз. 16+

Ты гуру рекламного бизнеса, знаешь, что такое хороший пиар, процент от клиента и популяризация?
Отдел маркетинга главного медиахолдинга Крыма ждёт тебя!
Если хочешь работать рекламным агентом, позвони нам: +7 (978) 207-90-81

ФИЛЬМ ДНЯ
«ОБЛАЧНЫЙ АТЛАС» 18+
Шесть историй – пять реинкарнаций, происходящих в разное время, тесно переплетающихся между собой.

СУББОТА, 17 АВГУСТА

ФИЛЬМ ДНЯ
«ПОСЛЕДНИЙ НАЁМНИК» 18+
Таинственному бывшему агенту секретной службы приходится срочно вернуться во Францию, когда правительство ложно обвиняет его сына в торговле оружием и наркотиками после ошибки слишком ретивого бюрократа и вмешательства мафии.

ШОУ ДНЯ
«МУЗЫКАЛЬНАЯ ИНТУИЦИЯ» 16+
Новый сезон, в котором 10 незнакомцев делают вид, что умеют петь, хотя на самом деле это утверждение правдиво лишь наполовину. Двум звёздным командам из комиков и музыкантов предстоит провести расследование, чтобы отличить певцов от лжецов и выиграть главный приз, который затем отправится в благотворительные фонды.

ПЕРВЫЙ канал
06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+
09:45 «Слово пастыря» 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости

СТС
06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+
09:45 «Слово пастыря» 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости

РОССИЯ 1
05:00 «Утро России. Суббота»
08:00 Вести. Местное время. Суббота
08:20 Местное время. Суббота

5 ПЯТЫЙ канал
05:00, 05:15, 05:55, 06:35, 07:20, 08:05, 09:30 Т/с «Условный мент» 16+

ТВУ
06:35 «Православная энциклопедия» 6+
07:00 Х/ф «Московский романс» 12+

ТВУ
06:35 «Православная энциклопедия» 6+
07:00 Х/ф «Московский романс» 12+

РУССКИЙ РОМАН
06:40 Х/ф «Любовь по контракту» 16+

ПЕРВОЕ
06:30, 17:30 Х/ф «Расписание на послезавтра» 12+
07:50 М/ф «Последний лепесток» 0+

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш» 0+
07:00 М/с «Три кота» 0+

ПЯТНИЦА!
05:00 «Гастротур» 16+
05:50, 02:50 «Пятница News» 16+

КРЫМ
06:00, 07:00 Мультфильмы 6+
06:30, 09:00, 13:00, 15:00, 17:00, 20:00, 00:00, 03:00, 05:30
Новости 24 12+

КИНОХИТ
00:40 Х/ф «Дедушка нелегкого поведения» 6+
02:50 Х/ф «Вальдо» 16+

КИНОКОМЕДИЯ
00:10 Х/ф «Этому быть» 16+
01:50 Х/ф «Выпускной» 16+

МИЛЛЕТ
06:00 Мультфильмы 6+
08:30 «Крымское счастье» 12+
09:00, 13:00, 17:00, 20:00, 00:00, 03:00, 05:30
Новости 24 12+

КИНОКОМЕДИЯ
00:10 Х/ф «Этому быть» 16+
01:50 Х/ф «Выпускной» 16+

КИНОКОМЕДИЯ
00:10 Х/ф «Этому быть» 16+
01:50 Х/ф «Выпускной» 16+

ПОГОДА
НА ЗАВТРА

- Симферополь**
☀️ +29
☁️ +17
- Севастополь**
☀️ +28
☁️ +20
- Ялта, Алушта**
☀️ +27
☁️ +22
- Евпатория**
☀️ +28
☁️ +20
- Черноморское**
☀️ +28
☁️ +20
- Феодосия**
☀️ +29
☁️ +21
- Керчь**
☀️ +28
☁️ +21
- Бахчисарай**
☀️ +29
☁️ +13
- Армянск**
☀️ +29
☁️ +19
- Джанкой**
☀️ +30
☁️ +16
- Судак**
☀️ +28
☁️ +21
- Белогорск**
☀️ +29
☁️ +15
- Кировское**
☀️ +29
☁️ +17

ЧАЙНВОРД

1. Фильм Вадима Абдрашитова «...планет». 2. Озвучивание иностранного фильма. 3. Швейцарская актриса, сыгравшая «Двойную жизнь Вероники». 4. Оленёнок Натальи Бондарчук. 5. Фильм с Георгием Вициным «Запасной...». 6. Съезд киношников. 7. Удел бедняжки Иззатуры. 8. Солярис как географический объект. 9. Настоящая укротительница тигров (фильмы «Укротительница тигров» и «Полосатый рейс»). 10. Гюльчатай была его любимой женой. 11. Сетчатая кобура Семёна Семёновича. 12. Арнольд Шварценеггер по происхождению. 13. Город в Китае. 14. Его не пьёт Ален Делон. 15. Британская актриса в фильме «Пираты Карибского моря». 16. Бывший статус ВГИКа. 17. Ералаш на экране. 18. Пароход, на котором путешествовал старик Хоттабыч. 19. И Бонд, и Малдер. 20. Профессия Брюса Уиллиса в

1				2				3		
		10						11		
			16							4
							21		17	
			20							
	15									12
9			23	25			24			5
									22	
		19								
					18					
8			14					13		6
					7					

«Пятом элементе». 21. Место службы Верещина, где он не брал мзду. 22. В фильме Гайда «Двенадцать стульев» он был инженером Щукиным. 23. Строптивный, которого укротила Орнелла Мути. 24. На главной улице этого города хорошая погода, а на Брайтон-Бич опять идут дожди. 25. Дочь мента.
Составила
Лина НОВИЦКАЯ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 143 ОТ 13.08.2024

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Октябрь. 7. Кондиционер. 10. Маринад. 11. Раритет. 12. Шатен. 13. Карат. 14. Барон. 16. Сатин. 18. Балас. 20. Астрал. 21. Ларёк. 22. Факир. 23. Рак. 26. Кунак. 28. Астра. 29. Парео. 30. Кен.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Кадка. 3. Яйцо. 4. Реотан. 5. Корифей. 6. Семипалатинск. 8. Фанат. 9. Семафор. 15. Мадагаскар. 17. Мастерок. 19. Фарлаф. 23. Русак. 24. Антре. 25. Карен. 26. Кап. 27. Као.



**ПОБЕДА БУДЕТ
ЗА НАМИ!**
**СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ
ЗВОНИ ☎️ 117**
(звонок бесплатный)
Приходи в военный комиссариат по месту жительства или пункт отбора:
г. Симферополь,
ул. Киевская, д. 152
8 (3652) 66-85-71



ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА

НУЖНА ЛИ ЗАПЯТАЯ
ВНУТРИ «НЕ ТО ЧТОБЫ»?

Коварный союз «чтобы» обычно требует запятой в предложении. Но не всегда – и такие случаи часто провоцируют нас на ошибку. Существуют цельные по смыслу выражения, внутри которых запятые не нужны, – их очень просто спутать с придаточными предложениями. Наш сегодняшний пример – это неразложимое сочетание. Правильно: не то чтобы.

Рубрику ведёт Ирина ГУЛИВАТАЯ.

АНЕКДОТЫ

Работайте ночными сменами – и вам не придётся работать ни дня в своей жизни.

Семья католиков собирается обедать. Маленький Джонни хватается ложку и собирается есть суп.

– Джонни, ты не собираешься помолиться перед едой?
– Нет, папа.

– В нашем доме всегда молятся перед обедом!
– В нашем доме – да. Но сейчас мы в гостях у бабушки, а она прекрасный повар – бояться нечего!

ПОДПИСКА-2024
на II полугодие*
* цены указаны за один месяц

Ежедневный выпуск, включая пятничный:	Выпуск в пятницу (+ ТВ-программа):
61055 для физлиц 835,25 руб.	30364 для физлиц 392,51 руб.
21724 для юрлиц 910,75 руб.	30366 для юрлиц 429,52 руб.

Подписаться на «Крымскую газету» можно по всей территории РФ.
«Крымская газета» в подписных каталогах «Почты России»
подписной индекс: П3449

ГОРОСКОП НА ЗАВТРА

ОВЕН. Вы будете склонны делать из мухи слона. Это неразумно по двум причинам: во-первых, всё не так уж и плохо, а во-вторых, слоны в наших широтах очень мёрзнут.

ТЕЛЕЦ. Вам трудно будет усидеть на месте. Переизбыток идей заставит вас метаться, бросаться на людей в попытке что-то им объяснить и т. д. и т. п.

БЛИЗНЕЦЫ. День окажется на удивление плодотворным. Будете ли вы действовать с помощью личного обаяния, логики или потусторонних сил – успех вам обеспечен.

РАК. Взаимоотношения с окружающими в этот день могут оказаться весьма тернистой тропой. Если можете, сведите контакты к минимуму.

ЛЕВ. Наибольшую пользу вам принесёт умеренность. Маленький, но элегантный жест позволит вам заслужить репутацию, достойную Мэри Поппинс (кто не знает, она полное совершенство).

ДЕВА. Будьте внимательны: есть риск забыть водительские права дома или не поздравить близкого друга с днём рождения.

ВЕСЫ. Планируя какие-то дела, внесите поправку, которая позволила бы вам скользить по графику. Вам наверняка придётся что-то спешно менять.

СКОРПИОН. Всякий ребёнок нуждается в признании, ему стоит время от времени показывать, насколько он замечателен. Это касается и того дитяти, которое живёт внутри вас самого.

СТРЕЛЕЦ. Вас могут одолеть сугубо эгоистические желания. Возможно, это не слишком хорошо, однако, если они не подразумевают причинения неудобств окружающим, стоит ли с ними бороться?

КОЗЕРОГ. Вы можете позволить себе пойти на некоторый риск. Есть неплохой шанс, что прибыль покроет потери с лихвой.

ВОДОЛЕЙ. Если вам кажется, что ваши принципы лишь ослепляют вам жизнь, значит, пришло время их пересмотреть: так ли все они верны?

РЫБЫ. Прежде чем говорить что-то, что может иметь последствия, остановитесь и подумайте. Иначе вы можете совершить довольно дорогостоящую ошибку.

